

聖徒在家庭與教會中的認同

今天主要交通姊妹在家庭與教會中的認同。主要以我的母親和祖母為例；已過的时代是男主外，女主內，现在的时代与以往不同；約 51-52% 是女性，男性稍低，高等教育当中也是如此；在教會中，女性更多，占 60%-66%，主因是女性成熟早，寿命长，因而在有的社会是女性做主，母系社会居多；而且女权主义也泛滥。

但在圣经中我们看见，神是先陶造出男人，然后从他身上的一条肋骨建造成女人。神造亚当是有体，魂和灵。肋骨是身体中最强壮的部分。也具有复活和繁生的能力。亚当称她是我骨中的骨，肉中的肉，因而称为女人。这样造出来的女人具有韧性；创世记 1：28，神要他们生养众多，遍满地面；在遍满地面，生养众多这件事情上女人是必不可少的、女人是器皿，尤其女人在生产过程当中经历男人不可能了解的痛苦和疼痛，这是母性的本能，舍己爱人，舍命为人。

女性的第二个特点是善用所有的资源。女性有天生的感觉，并且能够身兼数职。鱼和熊掌可以兼得。以我的家庭为例，我的父亲出生在 1900 年，当时祖父只有 16 岁；四年后，叔叔出生；祖父早婚家穷，因生计所迫，征兵入伍，去日本读军校；祖母因身弱，又缺营养，很年轻便去世；当时父亲只七、八岁。因此我父亲要负责照顾叔叔，甚至在叔叔生病的时候爬到房顶上取绿苔给他治病。后来祖父回来后，家里就发迹了；父亲 28 岁由美国留学回来后奉祖父之命和母亲结了婚；外祖母家有二个女儿，开办女子学校，母亲深得祖父的喜爱；母亲嫁给父亲之后在十年内生养了七个儿女。

母亲抚养我们，膝前教诲我们，循循善导；夫妻相爱；母亲从来不说父亲的坏话，父亲心肠好，又孝敬父母，称亲母为恩娘，祖父去世后，对家里继母所生的弟妹照顾有加；父母亲用言传身教教养我们如何孝顺父母；而我们也经常将最好的东西孝敬在父母的膝前，在教养孩童方面，作母亲的这一面是起了很重要的作用，她用神给的一切本能，实现神生养众多，遍满地面的祝福。姐妹们花时间培养下一代是非常值得的。但是，在身兼数职的过程中要有见识，不要因小失大，在大的事情上不可马虎放松，在小的事情上不要斤斤计较，要接受弟兄的帮助！弟兄对事情看得大，姊妹对事情看得细，要学习取长补短，不要取长舍短。

我的母亲的一生活得很丰满，前半生注重教育孩子们，她很早信主，也带领我们全家信主。后半生主要花时间在姊妹的聚会中，退休后在老人院里也帮助其他人翻译英文的圣经，她的一生用尽了神所给的女性的本能。

在现今的年代中，女性的高等教育普遍化，工作职位机会也相对向女性倾斜，因而有女权主义的出现，提倡女性经济独立，鼓励女性有自己的事业，而不仅仅有职业，这造成女性选择职业过于选择家庭，其目的是破坏传统式的婚姻家庭关系；甚至于在家庭中鼓吹女性不应当服从于男性；支持堕胎，不负责任，与神的初衷相反！这是危机，撒旦利用这个来破坏神造人的目的。神建造女人，为帮助男

人，所以女性不仅在生养方面有重要作用，而且在后天孩子们的教育方面也不可或缺！对这局面我们该如何应对呢？简单来讲就是我们要接受神的主宰，不论是在什么样的社会里，要学会把握时机，由于神造女人的韧性，其实女性是可以做得到鱼和熊掌兼得的，家庭和事业可以兼顾！但是在教会中由于女性比男性多，可能有的姊妹没有机会成家，但还是要心安于神主宰的安排！女性天赋的本能即便在没有成家，没有孩子的情况下也能发挥的淋漓尽致。

现代社会由于女性事业上的成功，高职位，高薪金，工作量大，时间也长，迫得许多男性要在家里面做家庭煮夫，这是很不容易的事情，精疲力尽，焦头烂额！职业女性虽有光鲜的外表，成功的事业，但是心里并不快乐，因为不符合神造她们的本性；没有满足的人生，因太忙没有时间给孩子们足够的有质量的时间，没有尽了女性教养的责任。我自己有很多的教诲并不是在学校学来的，而是从母亲那里的言传身教而来！虽然时代变迁，但在家庭与教会中还应该像原初神的心意一样！对于一些单身的姐妹来讲也可以把自己女性的本能投入到教会的服事，把青年人当为自己的儿女照顾，对教会中年老的关怀，与姐妹们在祷告上多有服事！

以下是与一些弟兄姐妹们的问答

姐妹：姊妹们是在任何情况下都应该蒙头吗？就是弟兄犯错误的时候也要这样做？

朱弟兄：姐妹们常常是为弟兄来听主的话，而不是为自己来听主的话。我们不是生活在一个母系社会中，母系社会中男人太消极，太被动而令使女性做主，引起母系社会。但这与神创造的定规和次序完全相反；神是先造男后造女，所以弟兄应该运用意志主动领头！在神的创造中，亚当用他的心思和意志为那些动物命名，他运用自己的意志没有找到跟他相配的，神才为他建造了女人！人堕落以后，变成没有背脊，男人没有运用意志！不愿意主动，迫得女的出头。这种情况下，姐妹只能为弟兄祷告！弟兄们大部分时候裹足不前，是害怕做错！尤其是做错了害怕面对姐妹们！神给亚当的是能决断的魂，而神给女有特别的天分，女人们感觉比较敏锐，弟兄们要学会欣赏，尊重，女人是来帮助男人的，男人不足之处可从神所造的配偶得补足。教会需要姊妹们这一份。

姐妹：我是两个儿子的妈妈，十三年前带着大儿子来到美国，一路走来很艰辛。对儿子就是舍己的爱，毫不保留的付出，我自己完全发挥了神在我身上的本能和天分！但是在他长大以后，尤其是十六岁后，我感觉很疲劳，而且和孩子之间有一些冲突，现在小儿子四岁不知道该用什么样的态度来对待他？

朱弟兄：作母亲的尽量发挥神给的本能照顾孩子，是非常好，但不能透支。女性一定要注意透支的问题，尤其是到老年有骨质疏松，主要就是因为一生中有太多的骨质的流失，介质的流逝！所以一定要注意多补充，不能透支，要多补充。对于孩子的前途方面，要把孩子信托在主的手里，要注意该放手的时候就放手。就如圣经申命记三十二章 10-11 节所说，神深爱他的百姓，有如眼中的瞳人一样！又如鹰搅动巢窝，在雏鹰以上两翅扩展，接取雏鹰，背在两翼之上。用老鹰

这个比喻来形容母子之间的关系真好，老鹰为了小鹰能够学习飞翔，用搅动巢窝来逼他们学飞翔。还有《惊人恩典》的诗歌作者牛顿，他的母亲非常爱主，从小就为他祷告，但是牛顿偏要出去闯荡，一天在海上遇见风浪，才呼叫小时候他母亲带他认识的主，祷告寻求神帮助！所以要将孩子从小就带上路，把他们带到主的面前，然后在他们长大以后给他们断奶！

姐妹：创世记中，为什么撒旦诱惑的是女人而不是男人？

朱弟兄：女人的感情比较丰富，男人的心思比较强。撒旦来到女人面前，蛇诱惑的说，神岂是这样说吗？女人首先看到了果子就喜悦，便动了情感，但心思不够清明，撒旦清楚知道女人的弱点，所以从女人下手。

姐妹：神对女人十月怀胎的痛苦是一个咒诅，还是一个祝福？

朱弟兄：在创世纪 1：28，神对人的祝福没变！虽然在生产的过程当中有一个由死复生的经历，但孩子出来的时候，有那种喜悦！如果神没有给女人那种韧性，她如何能经历这种痛苦？所以说还是祝福，不是咒诅！

弟兄：我想了解一个关于生养孩子的问题，移民在北美生，生养的越多，付出的资源越多，而且精力不够用，对此该如何理解神要人生养众多的话？

朱弟兄：现在的年代和以前不一样，年轻人等到毕业之后，有事业以后再成家，已经到二十五岁左右，这个和以前十几岁就有大家庭很不一样，所以我们还是要适应环境！在现在的环境，城市化小家庭，不适合有很多的孩子！特别在现在人口爆炸的大环境中，有大家庭不是太实际。这问题应该在神的带领下顺其自然！<神的旨意要生养众多，有其属灵的意义—注>

姐妹：天主教反对堕胎，基督教是否有这样的反应？

朱弟兄：堕胎是由于当事人不愿意接受自己已有行动的一个后果。天主教在结婚前有婚姻的辅导，也有很多规定关于结婚以及结婚后的生活，如果没有遵循规定，如堕胎离婚等，就会被隔离！但在基督教里面没有这样的规定，是自由的。我们虽然不赞同天主教的主张，但是我们也不是禁慾主义，不受控制的情感迟早要产生问题的。所以还是魂的救恩的问题！